

内蒙古：“两学一做”掀起广大党员干部干事创业热潮

◎“两学一做”学习教育

新华社消息 入户了解贫困户所需、结对子进行帮扶、进社区做义工、帮助困难群众实现“微心愿”……“两学一做”学习教育开展以来，内蒙古牢牢把握常态化学习教育的同时，坚持让学习成果“落地开花”，以知促行、知行合一激发了全区7.96万个党组织的新活力，使全区156.4万名党员掀起了干事创业的热潮。

“‘两学一做’贵在真学，重在实做。”内蒙古自

治区党委常委、组织部部长曾一春介绍，“两学一做”学习教育启动以来，内蒙古立足边疆少数民族地区实际，通过多种形式和活动，分层级抓好每名党员每周、每月、每季度等六个时段的学习工作。在“做”上，内蒙古积极引导广大党员干部在生产、工作、学习和社会生活中树立新形象、展现新作为，争做北疆先锋。

阿拉善盟公路管理局宗别立养护管理工区党支

部共有13名党员。在“两学一做”学习教育中，支部成立了党员先锋队，每遇公路上的急难险重任务，他们总是冲在最前面。2016年冬天，一场突来的大雪阻断了乌巴一级公路，致使道路碾压结冰，造成了拥堵，除雪车根本无法赶赴现场。党员先锋队硬是步行至事发路段进行人工除雪，冒着强风和低温工作了一个多小时才将路抢通。道路恢复通行后，过往的不少司机纷纷为他们竖起了大拇指。

在“两学一做”学习教

育中，呼伦贝尔市创新“党费交纳日制度”、评选“百名好支书”，各基层党委开展“岗位练兵、党员创星”等活动，引导广大党员争当先锋。其中，海拉尔区3700多名在职党员共组成54支先锋引领队，进社区做义工，在脱贫攻坚、城市环境美化、棚户区改造中，包片联户，带领群众不断改善城乡面貌。胜利街道党工委还开展了“点亮微心愿”活动，党员干部主动认领困难群众“微心愿”102个。在党员干部的努力下，群众的心愿正在逐一

实现。

兴安盟的“两学一做”学习教育别具特色。盟组织部为全盟7.5万名党员分别建立了《党员“政治健康”档案》，引导每一名党员查不足、改问题，通过整改来激发广大党员干部干事创业的热情。扎赉特旗长发村是旗里有名的贫困村，旗“第一书记”郑亚辉对照自己“档案”中“调研不足”“对农村了解不深”的短板，对全村所有家庭进行了一次摸底调查，搜集了群众的所需所急和意见建议。之后，他带领党支部有

针对性地开展了“一户一法”的精准扶贫工作。最终，2016年长发村成功实现了整村脱贫。

金杯银杯不如群众的口碑，金奖银奖不如人民的褒奖。通过“两学一做”实实在在的“学”，内蒙古广大党员提升了政治素养和个人素质；通过“两学一做”扎扎实实的“做”，内蒙古党群干群关系更加和谐，凝聚力、战斗力进一步增强，为内蒙古经济社会发展注入了强大动力，祖国北疆这道风景线正在变得更加亮丽。（王靖）

农资交流

3月14日，农民们在选购农资产品。当日，包头市东河区农牧业局在小巴拉盖村举办春耕备耕农资交流会，邀请30多家农资企业拿出优质农资产品集中展示，吸引了众多农民前来选购。

摄影/本报记者 周雷



10所学校成为首批知识产权教育试点校

新报讯(记者 段丽萍) 3月14日，自治区科技厅(知识产权局)、教育厅、科协联合印发《关于确定第一批内蒙古自治区中小学知识产权教育试点学校的通知》，确定呼和浩特市第二中学、锡林郭勒盟蒙古族中学、通辽第五中学、乌海市海勃湾区第五小学、巴彦淖尔市杭锦旗后旗奋斗中学、赤峰市松山区红旗中学松山分校、满洲里市第三小学、包头市昆区团结大街第四小学、鄂尔多斯市蒙古族中学和呼伦

贝尔市中心城新区新海中学10所学校为自治区第一批中小学知识产权教育试点学校，试点时间自2017年3月至2019年3月。

自治区科技厅(知识产权局)、教育厅、科协还印发了《内蒙古自治区中小学知识产权教育试点示范工作方案(试行)》，提出了中小学知识产权教育试点示范单位的7条扶持措施：一是对纳入试点、示范的学校，由自治区科技厅(知识产权局)、教育厅、科协给予适量

的引导经费，各盟市科技局(知识产权局)、教育局、科协给予一定配套支持经费，专项用于知识产权教育工作；二是对试点、示范学校的授权专利，鼓励地方酌情给予奖励；三是对试点、示范学校从事知识产权教育的教师进行相关业务知识培训；四是对试点、示范学校提供知识产权教育资源；五是各试点、示范学校提供知识产权教育出版物；六是充分利用报刊、网络、电视等新闻媒体，对试点、示

范学校的先进做法和成功经验进行广泛宣传推广；七是适时组织试点、示范学校师生开展区内外知识产权教育交流活动。

据了解，2015年，国家知识产权局、教育部启动开展了全国中小学知识产权教育试点示范工作。我区应势而动。2016年，锡林郭勒盟蒙古族中学成功入选第二批全国中小学知识产权教育试点学校，实现了内蒙古国家级中小学知识产权教育试点零的突破。

我区今年已帮助6416名困难人员就业

新报讯(记者 张学博) 3月15日，自治区人力资源和社会保障厅发布消息：今年1月上旬至2月中旬，我区按照人力资源和社会保障部、中国残疾人联合会《关于开展2017年就业援助月专项活动的通知》

要求，认真开展了以“就业帮扶，真情相助”为主题的就业援助月活动。

据了解，活动期间，各级公共就业服务机构针对援助对象，实行“一对一”“面对面”的就业帮扶，有效提升了就业困难人员的

帮扶效果。据统计，全区各级公共就业服务机构工作人员共走访就业困难人员和零就业家庭12500户；帮助6416名就业困难人员实现就业，其中残疾就业困难人员316人，去产能职工258人；帮助6958名就业困难人

员享受政策，其中企业招用1696人，灵活就业4598人，公益性岗位安置590人；认定零就业家庭144户，帮助零就业家庭成员实现就业144人；辖区内招用就业困难人员并享受政策的企业163户。

到2020年 我区城镇人口将达1700万

新报讯(记者 刘晓君) 日前，自治区人民政府办公厅印发了《内蒙古自治区住房城乡建设事业“十三五”规划》。按照规划要求，到2020年全区城镇人口将达1700万人，常住人口城镇化率达到65%，户籍人口城镇化率达到50%，全区城镇化质量显著提高。

按照规划要求，“十三五”时期，我区住房城乡建设事业要努力实现的总体发展目标为：实现住有所居的目标。全区实施各类棚户区改造100万套；房地产市场平稳发展。完成房地产开发累计投资6000亿元、住宅投资4500亿元，新建商品住房100万套；公积金覆盖面显著提高。到2020年，全区住房公积金覆盖率达75%，缴存职工225万人，归集额达到1250亿元，住房公积金使用率达到85%；城市规划工作得到加强。树立城市规划权威，依法制定城市规划，科学编制城市规划，严格依法执行城市规划，塑造城市特色风貌，实现一张好的蓝图干到底；城市环境更加和谐宜居。到2020年，累计完成108万户农村牧区危房改造，农村牧区垃圾收运处置率达到90%以上；城市建设水平全面提升。到2020年底，全区城市基础设施建设累计完成固定资产投资3500亿元，城镇用水普及率达到99%、污水处理率达到92%、缺水城市再生水利用率达到20%以上、生活垃圾无害化处理率达到97%、燃气普及率达到90%、道路面积率达到16%、人均公园绿地21平方米；保持建筑业产业支柱地位。区内建筑业企业总产值预计完成5500亿元，增加值预计实现5500亿元；建筑能效显著提升。到2020年，新建建筑能效标准在现有基础上提高20%以上，城镇新建建筑中绿色建筑推广比例超过50%。

据了解，截至2015年底，全区共有20个设市城市、69个县城、424个城镇；城镇常住人口1490.81万人，常住人口城镇化率为60.3%；非农业人口1016.64万人，户籍人口城镇化率为41.4%。

今日有雨

新报讯(记者 马丽侠) 3月15日，呼和浩特市气象局发布消息称，受西来短波槽影响，预计16~17日，全市自北向南有一次降水过程，累计降水量为0~5毫米。此次降水的主要时段为16日白天至夜间，由于16日白天温度较高，降水相态考虑为小雨，夜间温度有所下降，逐渐转为雨夹雪。